
2Ο Νηπιαγωγείο Ωραιοκάστρου 

 

Αγαπητοί γονείς, 

Ευχόμαστε να έχουμε μια καλή δημιουργική χρονιά, με υγεία και καλή 

συνεργασία. Για την ομαλότερη λειτουργία του νηπιαγωγείου και την 

καλύτερη προσαρμογή των παιδιών στο σχολικό περιβάλλον, μπορείτε 

να τα εξοικειώσετε με τα εξής: 

 Να παίζουν με άλλα παιδιά 

 Να ακολουθούν οδηγίες 

 Να μοιράζονται πράγματα με άλλους 

 Να ντύνονται/ξεντύνονται μόνα τους 

 Να αναγνωρίζουν και να φροντίζουν τα πράγματα τους 

 Να τρώνε μόνα τους  

 Να αυτοεξυπηρετούνται στην τουαλέτα (κάτι που αποτελεί προϋπόθεση  

για την εγγραφή τους στο νηπιαγωγείο) 

 

Επίσης είναι σημαντικό: 

 Να τους εξασφαλίσετε ένα καλό ύπνο 

 Να φοράνε άνετα και κατάλληλα για τον καιρό ρούχα και παπούτσια 

(χωρίς κορδόνια, ζώνες, τιράντες και δύσκολα κουμπιά) ώστε να 

διευκολύνονται και να αποφεύγονται ατυχήματα (τουαλέτα κ.τ.λ.). Τα 

κοσμήματα απαγορεύονται για λόγους ασφάλειας, αλλά και γιατί 

χάνονται. Τις μέρες με έντονη ηλιοφάνεια απαραίτητο είναι τα παιδιά 

να έχουν καπέλο. 

 Να τους δίνετε ένα υγιεινό κολατσιό-πρωινό  (όχι αλλαντικά, γαριδάκια, 

πατατάκια, σοκολάτες, κρουασάν) που μπορεί να είναι: σπιτική πίτα, 

τοστ, σάντουιτς, ψωμί με βούτυρο και μέλι, αβγό, γιαούρτι, 

καθαρισμένα φρούτα κτλ. Η υγιεινή διατροφή αποτελεί βασικό στόχο 

αγωγής στο Νηπιαγωγείο. Σας παρακαλούμε να κάνουμε από κοινού μια 

προσπάθεια για να μάθουμε στα παιδιά να διατρέφονται σωστά. 



 Να βάζετε ετικέτες με το όνομά και επίθετο του νηπίου στα πράγματα 

τους, καθώς είναι απαραίτητο μέχρι να μάθουν να τα αναγνωρίζουν 

 Να ελέγχετε την τσάντα του παιδιού σας καθημερινά για πιθανά 

ενημερωτικά σημειώματα καθώς και τις αναρτημένες ανακοινώσεις. 

 Τα παιδιά δε φέρνουν παιχνίδια από το σπίτι στο σχολείο. 

 

 

Ωράριο 

-Η προσέλευση των μαθητών  γίνεται από τις 8.15-8.30π.μ. Το 

νηπιαγωγείο κλειδώνει στις 8.30 βάσει νόμου για λόγους ασφάλειας.  

- το σχολικό πρόγραμμα λήγει στις 13.00μ.μ. για τους μαθητές του 

κλασικού τμήματος και 16.00 μ.μ. για τους μαθητές του ολοήμερου 

τμήματος. Παρακαλούμε να βρίσκεστε στο σχολείο για να παραλάβετε 

το παιδί σας στις 13.00 μ.μ ή αντίστοιχα στις 16.00 μμ. ακριβώς, 

προκειμένου να μη δημιουργείται άγχος στα παιδιά που περιμένουν, 

αλλά και για να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και η 

ομαλή ένταξη των νηπίων στο καθημερινό τους πρόγραμμα. 

Τα νήπια προσέρχονται και αποχωρούν πάντα με συνοδεία ενήλικα 

(γονέα/ κηδεμόνα, ή προσώπου που έχει δηλωθεί στην υπογεγραμμένη 

από τον γονέα υπεύθυνη δήλωση και έχει κατατεθεί με τα έντυπα 

εγγραφής).  

Το ωράριο καθορίζεται με προεδρικό διάταγμα και η τήρηση του είναι 

υποχρεωτική τόσο για τα νήπια, όσο και για τους εκπαιδευτικούς. Δε 

μπορεί να γίνει καμία αλλαγή ή παρέκκλιση. 

Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης νηπίου κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (πχ. ασθένεια ή άλλος σοβαρός λόγος) γίνεται 

πάντοτε με τη συνοδεία γονέα/κηδεμόνα, ο οποίος ενημερώνει πρώτα 

τηλεφωνικά και κατά την παραλαβή υπογράφει Υπεύθυνη Δήλωση με τα 

προσωπικά του στοιχεία και την ακριβή ώρα αποχώρησης του νηπίου.  

 

     



 Φοίτηση-Απουσίες 

Σε περίπτωση αδικαιολόγητης απουσίας πέρα των 3 μηνών, γίνεται 

διακοπή φοίτησης του νηπίου. 

 

   Σχολικές γιορτές- Διδακτικές επισκέψεις 

Οι διδακτικές επισκέψεις και οι καθορισμένες από το Υπουργείο 

Παιδείας σχολικές γιορτές αποτελούν μέρος του εκπαιδευτικού 

προγράμματος και τα παιδιά θα πρέπει να  λείπουν μόνο  για σοβαρό 

λόγο. 

Στις διδακτικές επισκέψεις/εκδηλώσεις ο γονέας ενημερώνεται έγκαιρα 

και υπογράφει Υπεύθυνη Δήλωση άδειας για τη συμμετοχή του παιδιού 

του. Σε αυτές συμμετέχουν όλα τα παιδιά, ενώ σε περίπτωση έκτακτης 

απουσίας την ημέρα της επίσκεψης, ενημερώνονται οι εκπαιδευτικοί 

από το γονέα. Το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο τηρείται γενικά, 

ενώ σε διαφορετική περίπτωση υπάρχει ενημέρωση. 

 

   Συνεργασία Νηπιαγωγείου και Γονέων 

Οι  γονείς/κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται  για την πρόοδο και τη 

συμπεριφορά  των παιδιών τους από την νηπιαγωγό σε 

προκαθορισμένη μέρα και ώρα: 

- Κάθε πρώτη Τρίτη του μήνα:   

για το πρωινό τμήμα (1) 13.00-13.15 (κυρία Βούλα) 

για το πρωινό τμήμα (2) 8.15-8.30 (κυρία Έμυ) 

για το απογευματινό 4.00-4.15 (κυρία Χρυσάνθη) 

 σε περίπτωση που πέφτει σε αργία μετατίθεται την επόμενη Τρίτη. 

 -  στις αρχές κάθε τριμήνου σε ομαδική ή κατ’ ιδίαν συνάντηση.  

Οι γονείς των νηπίων με απόλυτη εμπιστοσύνη και πνεύμα συνεργασίας 

θέτουν οποιονδήποτε προβληματισμό, ερώτηση ή θέμα στην 



εκπαιδευτικό της τάξης που αφορά σε γνωστικά ή ζητήματα 

συμπεριφοράς ή τυχόν άλλα προβλήματα των παιδιών. 

Τέλος, οι γονείς οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις και 

αρχαιρεσίες  του συλλόγου γονέων και να συμβάλλουν στην εύρυθμη 

λειτουργία του. 

Ο προγραμματισμός και οι δράσεις του νηπιαγωγείου 

πραγματοποιούνται κατόπιν απόφασης του Συλλόγου Διδασκόντων. 

Οποιαδήποτε πρόσκληση ή ενημερωτικό έντυπο (π.χ.  γενέθλια) εκ 

μέρους των παιδιών ή των γονιών θα μοιράζεται εκτός του 

νηπιαγωγείου. 

 

    Δανειστική Βιβλιοθήκη 

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη κάθε Παρασκευή. Τα 

δανειζόμενα βιβλία επιστρέφονται τη Δευτέρα σε καλή κατάσταση, 

διαφορετικά ο μαθητής οφείλει να αντικαταστήσει το βιβλίο. Η έναρξη 

της λειτουργίας της δανειστικής βιβλιοθήκης θα ανακοινωθεί από τους 

εκπαιδευτικούς. 

 

Τσάντες: 

- Όλα τα παιδιά χρειάζονται μια τσάντα νηπιαγωγείου. Η τσάντα να είναι 

σε μικρό μέγεθος που να μπορούν εύκολα να τη χρησιμοποιούν τα 

παιδιά και σε εκδρομές (χωρίς ροδάκια). 

- Τα παιδιά του ολοήμερου τμήματος χρειάζονται δυο τσάντες, 

μια την κανονική με το πρωινό τους και  

 μια μικρή τσάντα φαγητού (νηπιαγωγείου) που θα περιέχει ό,τι 

χρειάζονται για το μεσημεριανό (φαγητό, πιρούνι, σαλάτα κτλ). Η 

τσάντα φαγητού να είναι μικρή (να χωράει περίπου 2 μικρά τάπερ) 

λόγω έλλειψης χώρου στο ψυγείο. 

Αναγράψτε το όνομα του παιδιού στην τσάντα του (για το ολοήμερο και 

στις δύο). 



Τι θα πρέπει να έχουν στην τσάντα τους καθημερινά: 

Όλα τα παιδιά στην τσάντα νηπιαγωγείου: 

- Το πρωινό τους, μια μικρή πετσέτα κουζίνας για να τη στρώνουν σε 

κάθε γεύμα και ένα  μπουκάλι νερό 

Τα παιδιά του ολοήμερου στην τσάντα φαγητού: 

- Το μεσημεριανό τους φαγητό με πηρούνι/κουτάλι. Το φαγητό τους σε 

μικρό αεροστεγές τάπερ. Συμπληρωματικά μπορείτε να βάλετε ψωμί, 

τυρί και σαλάτα σε ξεχωριστά τάπερ 

- Σε όλα τα σκεύη του μεσημεριανού να αναγράφεται με ανεξίτηλο 

μαρκαδόρο το όνομα και το αρχικό γράμμα του επίθετου του νηπίου. 

Κάθε πρωί η τσάντα φαγητού τοποθετείται από τα νήπια στο ψυγείο του 

σχολείου. 

 

Τα παιδιά του ολοήμερου τμήματος χρειάζεται ακόμη να φέρουν: 

- Ένα μικρό μαξιλάρι με δυνατότητα να αλλάζει η μαξιλαροθήκη για 

λόγους υγιεινής και μια μικρή κουβέρτα, κατά προτίμηση φλις. Κάθε 

δεκαπενθήμερο οι μαξιλαροθήκες και οι κουβέρτες θα πλένονται από 

τους γονείς. Τα σεντόνια του σχολείου, επίσης θα πλένονται από τους 

γονείς εκ περιτροπής. 

- Εσώρουχα, κάλτσες και μια αλλαξιά ρούχα (σε ένα κουτί παπουτσιών 

με γραμμένο το όνομά και επίθετο του νηπίου),τα οποία ανανεώνονται 

σε περίπτωση που χρησιμοποιηθούν ή στην αλλαγή εποχής. 

 

Θα παρακαλούσαμε να ενημερώσετε τις νηπιαγωγούς αν υπάρχει ειδικό 

πρόβλημα υγείας (χρόνια ασθένεια ή αλλεργία κ.α) ή πρόβλημα 

οικογενειακής κατάστασης. Σε περίπτωση ασθένειας του παιδιού να μας 

ειδοποιείτε, ειδικότερα όταν υπάρχει λοιμώδες νόσημα. Στο σχολείο 

απαγορεύονται οι ιατρικές πράξεις, όπως το να δίνουμε φάρμακα 

(αντιπυρετικά, αντιβίωση κ.α). Για να μην έχουμε λοιπόν μετάδοση 

ασθενειών παρακαλούμε τα παιδιά με συμπτώματα να αναρρώνουν στο 

σπίτι σύμφωνα με τις οδηγίες του γιατρού. Επίσης, σε περίπτωση 



φθειρίασης (ψείρες) πρέπει να καθαριστεί το παιδί καλά στο σπίτι με 

ειδικά φάρμακα και έπειτα να επιστρέψει στο σχολείο.   

 

Ασφαλής Συνύπαρξη 

- Δε συμβουλεύουμε τα παιδιά να ανταποδίδουν κάποιο χτύπημα ή 

σπρώξιμο που δέχτηκαν. Οποιοδήποτε πρόβλημα προκύψει λύνεται από 

τα παιδιά με τους χειρισμούς της νηπιαγωγού. 

 

- Παροτρύνουμε το παιδί να μιλά στη νηπιαγωγό για οτιδήποτε το 

απασχολεί  ή το ενοχλεί, αν κάτι παραμένει μυστικό, δε μπορεί και να 

λυθεί. 

- Από τη μεριά μας παροτρύνουμε τα παιδιά από την αρχή της χρονιάς να 

μην εκθέτουν τον εαυτό τους για κανέναν λόγο σε καταστάσεις που 

μπορεί να προκαλέσουν ατυχήματα. 

- Ελέγχουμε τακτικά τα κεφάλια των παιδιών μας για ανεπιθύμητους 

επισκέπτες. Οι ψείρες πηγαίνουν συνήθως στα καθαρά κεφάλια. Δεν 

ντρεπόμαστε να ενημερώσουμε το νηπιαγωγείο αν έχουμε εντοπίσει 

ψείρες στο παιδί μας, ώστε να γίνουν συστάσεις και στους άλλους 

γονείς 

- Ενημερώνουμε την νηπιαγωγό για οτιδήποτε θεωρούμε σημαντικό για 

την υγεία/ψυχολογία του νηπίου. 

 

               Χορήγηση Υλικού 

Αρχή της χρονιάς θα χρειαστούμε από όλα τα παιδιά: 

- 4 φωτο τύπου ταυτότητας 

- 2 πακέτα μωρομάντηλα 

- 2 δωδεκάδες χοντρούς μαρκαδόρους 

- 2 κόλλες στικ μεγάλες (UHU) 

- 1 μπλόκ ζωγραφικής μέγεθος Α4 50φυλλο 

- 1 πλαστικό φάκελο με λάστιχα 

 



Στο νηπιαγωγείο τα «άχρηστα» υλικά γίνονται χρήσιμα σε ένα πλήθος 

δημιουργιών μας. Παρακαλούμε όποιος δε χρειάζεται τα παρακάτω 

υλικά να τα φέρει κατόπιν συνεννόησης μαζί μας: κορδέλες, μάλλινες 

κλωστές, κουμπιά, υφάσματα, τούλια, κουτιά αποθήκευσης, καπάκια 

από μπουκάλια, εφημερίδες, περιοδικά, ρολό από χαρτί 

κουζίνας/τουαλέτας, χάντρες, πούλιες, φελλούς, τσάντες, καπέλα, 

περούκες, αποκριάτικες στολές, στολές μπαλέτου… και οτιδήποτε άλλο 

υλικό ή αξεσουάρ θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί με φαντασία. 

 Επίσης παιχνίδια ή πράγματα που πιθανόν δε χρειάζεστε, βρίσκονται σε 

καλή κατάσταση και ταιριάζουν στην νηπιακή ηλικία… 

Σας ευχόμαστε καλή σχολική χρόνια και είμαστε στη διάθεση σας για 

οποιαδήποτε απορία σας. Το τηλέφωνο του νηπιαγωγείου μας είναι:  

2310 695839 

 

                                                          Ευχαριστούμε 

                    Οι νηπιαγωγοί του 2ου Νηπιαγωγείου Ωραιοκάστρου 

       

                                                                     

 

 


